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XII Legislatura  

 

 
                                IV Commissione assembleare permanente 

                                                  Sanità e politiche sociali 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 10 DEL 1 APRILE 2026 
 
Presiede il Presidente,  Nicola Baiocchi. 
 
Assistono il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Giulia Latini, e il dipendente 
Pamela Scaloni. 
 
Partecipano, altresì: 
- Francesco Fiordomo, addetto della segreteria del Gruppo Progetto Marche Vive; Valerio Marchesini, 
addetto della segreteria del Gruppo Fratelli d’Italia; Rossella Accoto, addetta della segreteria del Gruppo 
Movimento 5 stelle; Mara Selvelli, addetta della segreteria del Gruppo Forza Italia, Rossana Del Regno, 
addetta della segreteria del Gruppo AVS - Alleanza Verdi e Sinistra; Jacopo Francesco Falà, addetto della 

segreteria del Gruppo Partito democratico; Monica Bordoni, addetto della segreteria del Gruppo Liste 
civiche - Unione di centro, in qualità di uditori, ai sensi del comma 6 dell’articolo 29 del Regolamento 
interno; 
- Luca Battistoni e Giuliano Gubinelli della Segreteria Generale del Consiglio-Assemblea legislativa delle 
Marche, addetti all’Ufficio stampa. 
 
Sono presenti i Consiglieri Andrea Nobili, Chiara Biondi, Pierpaolo Borroni, Corrado Canafoglia, Michele 
Caporossi, Andrea Cardilli, Maurizio Mangialardi e Nicolò Pierini.  
 
Alle ore 09:54, presso la sala 3.33 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad 
Ancona, il Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la 
Commissione è stata regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 9 del 25 marzo 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, 
previa verifica del numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 9 del 25 marzo 
2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2. Parere n. 15/2026 sulla deliberazione della Giunta Regionale n. 243 del 16 marzo 2026, 

concernente “Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo schema di 
deliberazione concernente: "Interventi per favorire il funzionamento degli organi e delle 
strutture delle associazioni che perseguono la tutela e la promozione sociale dei cittadini 
invalidi, mutilati e con disabilità ai sensi della L.R. 24/1985 - Criteri per il censimento delle 
associazioni di cui all'art. 2 per gli anni 2025 e 2026” - Relatori: Canafoglia e Caporossi - 
Audizione, ore 9:30, del dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale - 
Esame ed eventuale approvazione 

 
Partecipa il dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale, Maria Elena Tartari. 
 
Il Presidente comunica che l’audizione è registrata e lascia la parola al dirigente della Direzione Politiche 
sociali. 
 
Tale dirigente illustra la proposta di deliberazione. 
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Il Presidente apre la discussione e dà la parola al relatore di maggioranza e al relatore delle minoranze. 
 
Intervengono il Consigliere Canafoglia e il Consigliere Caporossi. 
 
Il Vicepresidente Nobili chiede chiarimenti al dirigente della Direzione Politiche sociali, che interviene in 
risposta. 
 
Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 
28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di parere favorevole. 
 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la IV Commissione assembleare permanente 
approva all’unanimità il parere allegato al presente verbale. 
 

3. Proposta di legge n. 22/2026 ad iniziativa dei Consiglieri Marconi e Borroni “Modifica della 
legge regionale 13 maggio 2003 n.9 (Disciplina per la realizzazione e gestione dei servizi per 
l'infanzia, per l'adolescenza e per il sostegno alle funzioni genitoriali e alle famiglie e modifica 
della legge regionale 12 aprile 1995, n.46 concernente: "Promozione e coordinamento delle 
politiche di intervento in favore dei giovani e degli adolescenti") - Relatori Borroni e Nobili - 
Audizione, ore 9:45, del direttore del Dipartimento Politiche Sociali, Lavoro, Istruzione e 
Formazione della Giunta regionale – Esame 

 
Partecipa il funzionario responsabile della posizione di elevata qualificazione Gestione sistema integrato 
di educazione e istruzione della prima infanzia e del coordinamento pedagogico, Marilena Romagnoli, 
delegata dal dirigente del Settore Istruzione, innovazione sociale e sport della Giunta regionale. 
 
Il Presidente comunica che l’audizione è registrata e lascia la parola al funzionario responsabile della 
posizione di elevata qualificazione. 
 
Interviene il funzionario responsabile della posizione di elevata qualificazione. 
 
Il Presidente apre la discussione e dà la parola al relatore di maggioranza e al relatore delle minoranze. 
 
Intervengono il Consigliere Borroni, e il Vicepresidente Nobili, che intervengono. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Biondi, Borroni, Mangialardi e il Vicepresidente Nobili. 
 

La Commissione decide all’unanimità di proseguire l’esame della proposta di legge nelle successive sedute 
per un ulteriore approfondimento, anche con il contributo del Consigliere Marconi, primo firmatario, al 
fine di valutare una riforma organica della legge regionale. 
 
4. Proposta di legge n. 31/2026 ad iniziativa dei Consiglieri Baiocchi, Ausili, Assenti, Barbieri, 

Battistoni, Borroni, Canafoglia, Cardilli, Luconi, Putzu, Sebastiani, Marinelli, Antonini, 
Pierini, Marcozzi, Biondi, Pasqui, Marconi, Rossi G. concernente: “Disciplina del Sevizio di 
sollievo per la salute mentale” - Relatori: Baiocchi e Nobili - Discussione generale 

 
Il Presidente apre la discussione ed interviene in qualità di relatore di maggioranza proponendo di 
proseguire l’istruttoria della proposta di legge con le audizioni dei dirigenti delle competenti strutture della 
Giunta regionale. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
5. Varie ed eventuali 
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Il Consigliere Mangialardi deposita la richiesta, a firma anche del Vicepresidente Nobili e del Consigliere 
Caporossi, di audizione urgente dell’Assessore alla Sanità in merito allo spreco di sacche di plasma donate 
nelle Marche. 
 
Il Presidente dà lettura della richiesta di audizione presentata dai tre Consiglieri. 
 
Il Consigliere Caporossi consegna alla Segreteria della Commissione il decreto del direttore generale del 
Centro nazionale sangue sull’aggiornamento dell’elenco nazionale dei valutatori per il sistema 
trasfusionale e il decreto del Ministero della Salute del 5 novembre 2021 sull’istituzione e modalità di 
funzionamento del sistema nazionale di verifica, controllo e certificazione di conformità delle attività e 
dei prodotti dei servizi trasfusionali.  
 
Il Presidente apre la discussione. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Mangialardi, Caporossi, Canafoglia e il Vicepresidente 
Nobili. 
 
La Commissione decide all’unanimità, in attesa delle verifiche ispettive avviate dalla Giunta regionale, di 
rinviare l’audizione dell’Assessore alla Sanità.  
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10:52. 
 
 
 

Il Segretario 
(Giulia Latini) 

Il Presidente 
(Nicola Baiocchi) 
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